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CODICE ETICO

L’impresa che intenda aderire al sistema “Prevenzione Integrata FVG” si impegna in primo luogo ad accettare il presente Codice Etico.

Il Datore di Lavoro, riconosce la tutela delle persone sul lavoro come uno dei valori fondamentali su cui basare l’intera attività, per cui, in ogni occasione e compatibilmente con le risorse aziendali, procede ad elaborare o programmare attività che portano a risultati migliori rispetto al minimo previsto dalla normativa. 

Riconosce il ruolo ed il valore della pariteticità quale sede naturale e privilegiata per sviluppare modelli di prevenzione aziendali dedicati alle micro e piccole imprese.

Accetta il modello gestionale proposto da “Prevenzione Integrata FVG” e fa propria la politica per la Salute e Sicurezza sul Lavoro di seguito illustrata.

POLITICA PER LA SALUTE E SICUREZZA SUL LAVORO
Il Datore di Lavoro si impegna a:

· Rispettare la dignità dei lavoratori e lavoratrici e non ricorrere a forme di lavoro irregolare;

· Considerare la Salute e Sicurezza sul Lavoro parte integrante della gestione aziendale;

· Evitare che la prevenzione sia considerata competenza esclusiva di alcuni soggetti con conseguente deresponsabilizzazione degli altri;

· Promuovere nei lavoratori la conoscenza degli obiettivi, la consapevolezza dei risultati a cui tendere e l’accettazione delle responsabilità;

· Organizzare/riorganizzare il proprio processo produttivo, e quanto collegato, all’insegna del miglioramento continuo delle condizione di lavoro e di tutela dei lavoratori;

· Accettare ed attuare il percorso e gli strumenti di qualificazione proposti dal modello “Prevenzione Integrata FVG” in relazione con il livello di adesione ottenuto: a) livello d’ingresso,  b) livello avanzato, c) livello eccellente;

· Individuare ed attuare, anche con il supporto consultivo dell’ OPRA FVG (organismo paritetico), la “legislazione applicabile” per la sua azienda. A questo fine attua anche gli strumenti sviluppati dal modello “Prevenzione Integrata FVG”.
AZIONI E CONTROLLI MIRATI ALLA PREVENZIONE AZIENDALE
Il Datore di Lavoro si impegna a:

· Dare dichiarazioni veritiere nella check-list d’ingresso;

· Effettuare la valutazione dei rischi aziendali ed alla sua attestazione tramite documento o documento con procedure standardizzate;

· assicurare a ciascun lavoratore un’adeguata formazione, informazione, addestramento professionale sulle tematiche della salute e sicurezza sul lavoro, in relazione alle specificità del proprio ciclo produttivo e degli esiti della valutazione di tutti i rischi,;

· assicurare a ciascun lavoratore, quando prevista, la specifica sorveglianza sanitaria, in relazione ai rischi professionali presenti nell’ambiente di lavoro;

· Consultare e coinvolgere il RLST per la sicurezza;

· Rispettare le procedure di informazione e consultazione del RLS/RLST come previste dal modello “Prevenzione Integrata FVG”.
· Riesaminare periodicamente le misure di prevenzione adottate dall’azienda verificandone la corretta attuazione e la loro efficacia, modificandole ed adottandole quando e dove necessario nell’ottica del miglioramento continuo;

· Ricorrere all’ OPRA FVG per risolvere eventuali controversie in materia di Salute e Sicurezza sul Lavoro.

OBIETTIVI
· Riduzione della probabilità d’infortuni e di malattie professionali;

· Conformità normativa come requisiti minimo;

· Valutazione dei rischi aggiornata alle esigenze ed alle specificità aziendali;

· Formazione, informazione ed addestramento dei lavoratori sempre più specifica;

· Sorveglianza sanitaria dei lavoratori sempre più oculata

· controllo ciclico dei rischi professionale in relazione:

· Ai luoghi di lavoro;

· Ai processi produttivi;

· Agli strumenti di gestione operativa;

· Alla manutenzione tecnica;

· Agli eventuali rischi interferenziali;

· Alla gestione delle emergenze;

VERIFICA
L’impresa si impegna ad inoltrare al sistema “Prevenzione Integrata FVG” la documentazione/informazioni previste al fine di permettere le verifiche finalizzate al miglioramento.
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